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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 17.06.2024 

Beginn: 19:15 Uhr      

Ende:  19:57 Uhr 

 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
TOP 1.1: Bushaltestelle Krummhardt-Abzweig 
 
Ein Bürger aus Krummhardt möchte wissen, wann der vor rund zwei Jahren gefasste 
Beschluss, an der Bushaltestelle „Krummhardt-Abzweig“ ein Wartehäuschen zu 
errichten, umgesetzt werde. Dazu führt Bauamtsleiter Jens Korff aus, dass derzeit 
das Material von einem Handwerksbetrieb vorbereitet und dann zeitnah den 
Mitarbeitern des Bauhofs zur Verfügung gestellt werde, sodass der Aufbau des 
Buswartehäuschens in den nächsten Wochen erfolgen könne.   
 
 
TOP 1.2: Sozialwohnungen Baugebiet Fuchsbühl - Aktueller Stand 
 
Der Bürger erkundigt sich zudem über den aktuellen Stand der Baumaßnahmen der 
Sozialwohnungen im Baugebiet Fuchsbühl, die laut Vertrag im Mai 2024 hätten 
begonnen werden müssen. Bürgermeister Andreas Jarolim bestätigt, dass der 
Baubeginn auf Grund der schwierigen Vermarktungslage nicht vertragsgemäß durch 
die BPD erfolgt sei. Der Gemeinderat werde in seiner nächsten Sitzung das weitere 
Vorgehen der Gemeinde hierzu beschließen.   
 
 
TOP 1.3: Toiletten auf dem Friedhof Aichelberg - Aktueller Stand 
 
Eine Bürgerin aus Aichelberg fragt nach, wie der Stand beim Thema „Öffentliche 
Friedhofstoiletten in Aichelberg“ sei, zu dem sie bereits in der letzten Sitzung 
vorgesprochen hatte. BM Jarolim erklärt, die Verwaltung erarbeite aktuell 
verschiedene Alternativen und werde das Ergebnis spätestens nach der 
Sommerpause in öffentlicher Sitzung präsentieren.   
 
 
TOP 1.4: Ansprechpartner für Vorschläge zur Ortsverschönerung 
 
Die Bürgerin möchte ebenfalls wissen, wer Ansprechpartner für konkrete 
Verbesserungs-/Verschönerungsvorschläge auf dem Gemeindegebiet sei. BM 
Jarolim antwortet, hierfür sei der Leiter des Bau- und Umweltamtes, Herr Korff 
zuständig.   
 
 
TOP 1.5: ÖPNV im Ortsteil Lobenrot 
 
Ein Bürger aus Lobenrot greift dem Tagesordnungspunkt 5 „Busverkehr in Lobenrot“ 
vor und fragt nach, ob die Gemeinde plane, ein ganzheitliches Nahverkehrskonzept 
zu entwickeln, bei dem Lobenrot entsprechend berücksichtigt werde. BM Jarolim 
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verweist auf den entsprechenden Tagesordnungspunkt, kündigt aber eine zeitnahe 
Einladung der betroffenen Eltern an, um den konkreten Bedarf, insbesondere bei den 
Schulfahrten abzufragen, bevor man nochmals in konkrete Gespräche mit dem 
Busunternehmen Schlienz-Tours gehe.   
 
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
Seitens der Verwaltung gibt es keine Bekanntgaben.   
 
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzungen vom 15.04.2024 und 

13.05.2024 
 
Den Protokollen vom 15.04. und 13.05.2024 wird einstimmig zugestimmt.    
 
 
 
TOP 4: Bewilligung von überplanmäßigen Mitteln zum Erwerb von 

landwirtschaftlichen Grundstücken in Krummhardt 
Vorlage: 2024/63 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt dem Erwerb von landwirtschaftlichen Grundstücken auf der 
Gemarkung Aichschieß-Krummhardt zu und bewilligt hierfür überplanmäßige Mittel in 
Höhe von 12.500 €. 
 
 
 
TOP 5: CDU-Antrag zur Busanbindung in Lobenrot 

Vorlage: 2024/62 GR 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Gemeindeverwaltung aufzufordern, 
 

1. auf qualitative und quantitative Verbesserungen der Busanbindung von 
Lobenrot insbesondere für Schulkinder hinzuwirken und hierüber dem 
Gemeinderat zu berichten, 

2. hierzu als ersten Schritt alle Lobenroter Eltern von schulpflichtigen oder 
absehbar schulpflichtigen Kindern zeitnah zu einem Gespräch in das Rathaus 
einzuladen, an dem auch die Gemeinderatsfraktionen nach 
Ältestenratsschlüssel beteiligt werden sowie 

3. den Bürgerbus Aichwald in die Problemlösung einzubeziehen. 
   
 
 
TOP 6: Annahme von Spenden 

Vorlage: 2024/64 GR 
 
Der Gemeinderat stimmt den eingeworbenen und entgegen genommenen Spenden 
wie im Sachverhalt und in der Anlage dargestellt zu. 
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TOP 7: Verschiedenes 
 
TOP 7.1: Umweltbeirat - Aktueller Stand 
 
SPD-Gemeinderat Michael Neumann erinnert die Verwaltung an den Beschluss vom 
Januar, in der ersten Jahreshälfte 2024 einen Umweltbeirat einzurichten. Es sei nun 
Juni und bislang noch nichts geschehen. BM Jarolim erklärt, insbesondere durch die 
Sanierung der „Alten Sporthalle“ sei man in den letzten Monaten personell am Limit 
gewesen. Bauamtsleiter Korff ergänzt, die für den Umweltbeirat zuständige Kollegin 
im Bau- und Umweltamt könne das Thema leider erst jetzt in Angriff nehmen. 
   
 
TOP 7.2: Inbetriebnahme der „Alten Sporthalle“ 
 
GR`in Kelm möchte wissen, weshalb die „Alte Sporthalle“ nicht wie angekündigt mit 
der Einweihungsfeier am 13.06.2024 in Betrieb genommen werden konnte. 
Bauamtsleiter Jens Korff erklärt, dies liege an einem bislang nicht genehmigten 
Rettungsweg. Am Freitag kommender Woche solle die entsprechende Abnahme 
durchgeführt, die Halle anschließend den Nutzerinnen und Nutzern zur Verfügung 
gestellt werden. 
   
 
TOP 7.3: Baustelle in Krummhardt 
 
Auf Nachfrage von GR`in Munk, wann mit dem Ende der Baustelle in Krummhardt zu 
rechnen sei, gibt Bauamtsleiter Korff bekannt, dass die Fertigstellung bis zur 2. 
Sommerferienwoche geplant sei. Wegen des schlechten Wetters und vielen Regens 
sei es hier zu Verzögerungen gekommen.   
 
 
TOP 7.4: Eröffnungsfeier der sanierten "Alten Sporthalle" 
 
GR Dorn bemängelt die erfolgte Kommunikation der Verwaltung in Bezug auf die 
Eröffnungsfeier der „Alten Sporthalle“. Es sei vielen Eltern nicht klar gewesen, dass 
es sich bei der Eröffnungsfeier um eine öffentliche Veranstaltung gehandelt habe. 
Der Vorsitzende informiert, aus seiner Sicht sei die im Amtsblatt veröffentlichte 
Einladung klar formuliert gewesen, er werde dies jedoch noch einmal prüfen.   
 
 
TOP 7.5: Veranstaltung der Landeswasserversorgung 
 
Weiter moniert GR Dorn, dass der Gemeinderat keinerlei Kenntnis über die für den 
24.06.2024 geplante gemeinsame Info-Veranstaltung der Gemeinde mit dem 
Zweckverband Landeswasserversorgung habe. BM Jarolim sagt zu, die 
entsprechenden Informationen schnellstmöglich an das Gremium weiterzuleiten.   
 
 
TOP 7.6: Baustelle in Lobenrot 
 
GR Neumann erkundigt sich, was es mit der aktuellen Baustelle in Lobenrot auf sich 
habe. BM Jarolim erklärt, dies sei der Lagerplatz für die Gasleitung, über den bereits 
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in öffentlicher Sitzung informiert wurde. Auf Nachfragen zum aktuellen Stand der 
Gasleitungsarbeiten erklärt der stv. Kämmerer Rist, dass man hier seit Wochen auf 
den Wegeplan des zuständigen Planungsbüros warte. Dieses werde in der nächsten 
Gemeinderatssitzung das Vorhaben näher erläutern.    
 
 
TOP 7.7: Hochwasserschäden in Aichwald 
 
Auf Nachfrage von GR Knapp nach aktuellen Hochwasserschäden in Aichwald 
erklärt Bauamtsleiter Korff, dass es im Finkenweg Probleme mit Hangwasser 
gegeben habe. Auch im Gemeindewald in Aichschieß seien einige Wege derzeit 
abgesperrt und nicht begehbar.    
 
 
TOP 7.8: Kläranlagen - Neuigkeiten des Gruppenklärwerk 
 
GR´in Kelm erkundigt sich, ob es bzgl. der Kläranlagen (Gruppenklärwerk) 
inzwischen Neuigkeiten gibt. Dies wird durch den Vorsitzenden verneint. Sobald es 
hier etwas Nennenswertes zu berichten gibt, würden die Verantwortlichen 
entsprechend zu einer Sitzung des Gemeinderats eingeladen.   
 
 
TOP 7.9: Einbrüche in Aichwald 
 
GR`in Dr. Hoffmann äußert sich zu den letzten Einbrüchen in Aichwald und über die 
kursierenden Gerüchte, dass sich die Täter wohl über umgestellte Gegenstände im 
Garten/auf der Terrasse Informationen darüber beschaffen, wie aufmerksam die 
Hausbewohner/innen seien. Hauptamtsleiter Felchle erklärt, dass der Verwaltung in 
jüngster Zeit zwei Einbruchsdelikte bekannt seien. Über die Vorgehensweise der 
Diebe sei hingegen nichts bekannt. Wenn die Polizei hier weitere Hinweise habe, 
könne man entsprechende Warnhinweise im Amtsblatt veröffentlichen.    
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